

除了高喊意大利在罗马的青田人陈雅听见——

意大利人高喊: Grazie Cina(感谢中国)

还传来中国国歌



疫情下,罗马人在阳台举行音乐表演。
新华社发



3月16日,在意大利首都罗马,空荡荡的斗兽场外。
新华社发

新闻+

困难时刻 意大利等来了 中国最美“逆行者”

就在意大利新冠肺炎疫情持续蔓延的紧张时刻,中国“逆行者”及时赶到了。当地时间12日晚,由国家卫生健康委和中国红十字会共同组建的抗疫医疗专家组一行9人抵达罗马。同机抵达的,还有一批中方捐助的呼吸机、监护仪、除颤仪、可视喉镜等医疗物资。中国驻意大利大使李军华在机场迎接时表示,在意境内新冠肺炎疫情蔓延之时,专家组克服困难、来意相助,是最美的“逆行者”。疫情没有国界,中意两国将同舟共济、守望相助。中国政府此时决定派出专家组,体现了人类命运共同体理念,彰显了中国的大国担当。

当晚,意大利外交部长路易吉·迪马约以视频直播方式在社交媒体上说,来自中国的医疗专家是第一批面对疫情的人,感谢中方派出医疗专家组并捐赠紧急医疗器械和物资。

意大利《共和国报》在社交媒体“脸书”主页的封面图片已经换成了一张在武汉参加救治工作医护人员的照片。图片显示,两位医护人员在结束工作离开医院前靠在一起休息。

在评论区,有意大利网友留言:“谢谢中国。意大利人不会忘记。”

连日来,意大利新冠肺炎疫情发展趋势不容乐观,确诊和病亡数据都在快速上升。数据显示,截至当地时间16日18时,意大利新冠肺炎累计确诊27980例,其中死亡2158例,治愈2749例。

在整个欧洲,意大利是受疫情影响最为严重的国家,法国、西班牙和德国的疫情形势也比较严峻。

美国总统唐纳德·特朗普11日宣布,13日午夜起暂停26个欧洲国家人员前往美国。这一“单方面”旅行禁令遭到欧盟谴责。

这种情况下,中国同欧洲始终保持密切沟通,积极开展医疗卫生合作,交流分享医疗救治经验。中国国务委员兼外长王毅10日在应约与意外长迪马约通电话时说,我们不会忘记,在中国抗击疫情最困难的时候,意大利给予了中方宝贵支持。现在,我们也愿和意大利人民坚定地站在一起。

据新华社

几乎呈一条陡然上升的直线。据意大利当地媒体报道,截至发稿,意大利新冠肺炎确诊病例为27980例。

如火燎原,意大利政府已经发出史上最严厉的防控举措。

3月9日,意大利总理孔特宣布,此前一天凌晨实施的封城禁令扩大到全国范围,所有居民不得随意进出,禁止一切公共聚会。

在罗马做了近20年旅游纪念品生意的青田人陈雅(化名)很快感受到了变化。“朋友给我发了照片,罗马现在真是一座‘空城’了。”罗马市中心科尔索大街上,那些昔日人潮涌动的时尚小店和高级百货公司如今门可罗雀,古斗兽场附近更是空空荡荡。

3月11日夜间,防控措施再度升级,全意大利除生活必需品商店和药房外,包括酒吧、餐馆在内的其他店铺一律关闭。在陈雅的华人群里,几天前,还有人讨论关店与否,“有的酒吧关了一两周,刚刚又重新开张。”现在,大家遵守命令,达成共识:“身体要紧,钱是赚不完的。”

在陈雅周围,原本还不太重视的意大利人几乎一下子紧张起来。

封城禁令扩大到全国范围当天,陈雅在媒体上看到,人们涌进超市,疯狂抢购食品和必需品。在几段疯传的短视频里,不少超市的门口都排起了长队。

这几天,罗马城内的公交少了许多,原本熙攘的街道显得空旷,意大利人少见地戴上了口罩。过去喧闹的维多利亚广场,仍在营业的商家已经戴上口罩和手套,摊位前划出了一道“安全线”——按政府要求,顾客间要确保1米距离。只是生意大不如前,一天下来,顾客还不及过去的一半。

两周前就早作打算的陈雅很久没有

出门。她笑称自己做好了“抗战”半年的准备。偶尔,她会站在阳台上,看着楼下十几米外的铁道上呼啸而过的火车。罗马的火车还在运作,只是这几天,她眼见得着乘客日益减少。

昨天,家里的水果即将清空,陈雅熬不住想出去采购,却被孩子拦住。“儿子下了‘死命令’,除了我老公可以出去倒垃圾,买些必需品,其他人都不行。”她笑着说。

陈雅听说,有人已经回国。虽然有些心动,但陈雅还是选择了留守,“其实有点进退两难,但我们的事业都在这边。”

3月10日,10万斤由陈雅老家丽水青田支援的大米运抵意大利各地。“前后起码忙活了一周时间。”

陈雅说,钱是青田县华侨慈善基金的专项资金,大米是捷克的青田老乡连夜联系采购、打包的,而他们都忙着统计人员,准备第一时间发放给同乡。

来自中国的援助,这几天也温暖了当地的意大利人。

3月12日,由国家卫健委和中国红十字会组建的抗疫医疗专家组抵达罗马,很快感受到当地人的欢迎。队员杨汇川说:“在街上,当地人看到我们穿着红十字会的衣服,会主动上来打招呼,说有什么需要我们可以随时帮忙。”

这几天,意大利人的“18时阳台音乐会”在国内走红。让陈雅意外又感动的是,在“阳台音乐会”期间,她附近的住宅区,有不少人高喊“Grazie Cina!(感谢中国)”。她还听到有意大利居民自发播放了中国国歌,以示对中国的援助的感谢。

